Infokommunikacid, 2012. november 13. Név, Neptun-kod:

A [LCp) [2.p) [3.(6p) [4.(6p) [5.Gp) [6.Gp) | = ?

Az 1. és 2. feladatok 2-2, mig az 5. és 6. feladatok 3-3 pontot érnek. Tortpontszamot nem adunk, és ezen
Jeladatok esetében indoklds nélkiili eredményeket sajnos nem tudunk értékelni.

A 3. és 4. tesztkérdéseket tartalmazo feladatok esetében minden helyes vilasz egy pontot ér. Minden teszthérdés

esetében négy lehetséges valaszt adtunk meg, ezek kiziil barhdny lehet helyes. A helyesnek itélt valaszokar jelilje

meg a feladatokndl taldlhaté tdbldzatban. Amennyiben az egyik megadott lehetség sem talalja helyesnek, akkor
ezt jeldlje a 0 jelzésti oszlopban.

1. Egy foldi, a 900 MHz kornyéki savban miikodd radidssszekottetés egyik végpontjan fix telepitést add
(G,=13dB), masik végpontjan egy mozgé vevd (G, =3dB, %, =1.66m) helyezkedik el.

(Segitség a szamolashoz: 1og830 ~ 3, log225~ 2.35)

a) lehet az adéantenna magassaga, ha az interferencia z6na hatdra az addtél 1 km-re talalhatd? \=

o 1O

b) Mekkora a szakaszcsillapitas, ha a vevo éppen 15 km-re van az adé6t61?
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2. A p(t) valds elemei jel (egyoldalas) spektruma az abrén lathatd. Legyen f;=0.8 MHz és f,=1.2 MHz.
a) Hogyan kell megvalasztanunk a jelzési id6t, ha azt szeretnénk, hogy a p(?) elemi jellel m{ikodd
rendszeriink ISI-mentes legyen? Vélaszat indokolja!

1)

b) Mi a technikai megnevezése az ilyen tipust (segitség: “lekerekitettségti’®) spektrumnak? =) fweil leaouin
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3.1. Egy 8 kHz mintavételi frekvencidval dolgoz6 mintavételez6 rendszer bemend és kimend sziirdje azonos:

1 ha | f| < 5kHz Ot -
H(f)=435-|f/2| ha 5kHz <|f| < TkHz i i ST
0 egyébként . g i, i

A bemen6 jel egy 2 V-os 1 kHz-es és egy 3 V-os 6 kHz-es komponenst tartalmaz. Az atv1teh ‘savban az A/D—D/A ' J
par fesziiltséghelyes kimenetet szolgaltat. A kimend jelben megjelenik 2

:&,, egy 6 kHz-es komponens is, 0.75 V-tal B, egy 3 kHz-es komponens is
C, egy 4.5 kHz-es komponens is, 0.5 V-tal (D,)egy 2 kHz-es komponens is

3.2. Melyik RGB harmassal adott szin kelti a legnagyobb vildgossagérzetet?

A, (0.5,0.5,0,3) B, (0.8,0.0,0.0)
| ,/(0 5,0.502) - D, (0.1,0.5,0.4)

3.3. Az abréan egy bindris (d, = +1) alapsavi PAMJel e e

szemabrajat lathatjuk. VA G (A) o 1\4 ) .

A, A jel ISI mentes.

B, Ajelzésiid6 I ms. = Tuws ~vow

C, Az elemi jel RZ tipust.

D, Illesztett szlir6s struktura hasznalataval a rendszer ISI
mentessé tehetd. — ¢« 1oy M ed

3.4. Egy 256QAM jelr6]l megallapithat6, hogy

A, 8 id6rés alatt 1 bit tovabbithato vele. - doer ALK Lt : i :
B, 256 id6rés alatt 1 bit tovabbithatd vele = “h o vemiids < mone 5]
C, egyszerre 2 bit tovabbithatd vele, hisz’ QAM ) :
D, 100 kbaud-os csatorna esetén az elérhetd adatsebesseg 256 kbit masodpercenként. “°%: ¢t
> 1qolbhaund - 3 = FUL/S

3.5. Egy szogmodulalt jel vivéfrekvencidja F = 100kHz és a jel az id6tartomanyban a kovetkezo egyenlettel
adott: s, (¢) = 10005(27rF t+0.1sin 2000711) t mertekegysege masodperc Ekkor:

) = O/ n (t)) ;{,\)‘ = Q1-100p0 =120 H2

. v 0 4 2 y
A, amodulalt Jel fa21slokete 0.1/2x B, amodulalt Jel frekven01alokete 200z Hz P ==
C, a modulalt jel savszélessége 2 kHz D, a modulalt jel teljesitménye 1Q2-os ellenallason 10/ V2
R=28 ) 1 2.8

<+ d - 7.4
D)= ’ O ¢ L2
*D) : 7

AlB |[C.|D:0

3.6. Az s(t) = 4sin(27f,t) +3cos(2nft) jel 1 [ i
| 2 X
A, csucsértéke 7 B, 1 =42/ f, -ban az értéke -3 i\%v AL X ">\ 3R
C, atlagteljesitménye 12 D, csucstényezdje 10/ 2 4
PUL = Ul = 12,5 5
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4.1. Az alabbiak koziik mely paraméteri szinuszos hango(ka)t érezziik a leghangosabbnak?

A, 40 Hz, 30 dB
(B, 400 Hz, 20 phon

(C, 4kHz, 20 phon

D, 14kHz, 21dB > 10 phonos

4.2. Az alabbi alhtasok kozul mely(ek) lehet(nek) 1gaz(ak) egy C(7 3) 521sztemat1kus hnearls (blokk)kodra'7

A,a0001010 egy lehetseges kodsz6 {C,,a szindrémaék szama 16 ’ "*‘ e
B, F62 IJ hibat tud javitani D, a paritasellen6rz6 matrix mérete 7x3 -
s =1 B RRN [T I3>8~ 2%=4

-~ o
[ -

4.3. Egy szisztemétikus blok’k kéd minimalis kédtévolsaga 7.

A, Elképzelhetd, hogy a 000000 egy érvényes kodszo
B A kéddal 3 hiba mindig javithatd. — Sxsee—

C, A kéddal 6 hiba mindig észlelhetd. :

D, Csak akkor lehet egyértelmten dekoddolhatd, ha a “csupa nulla nem kddszd. —> couyu wBle ALy,

T TLO

4.4. Az a, b és c karakterekbdl all6 lizeneteket szeretnénk 2 0 és 1 karakterekbé] allo kod segitségével kddolni a
kovetkez Osszerendelés szerint: a —» 0, b —> 10, ¢ = 110. Tételezze fel tovabba, hogy a lizenet azonos
gyakorisaggal tartalmazza a karaktereket ‘

Ly Ea,\»:, TN !/A‘(/ »«fj.‘_;,";Lu 22 /M»—"“}‘/ ) o ‘.
,A 'Ez a kéd egy t.n. preﬁx kod. ‘B) Ez a kdd egyértelmiien dekodolhato. ‘/; el
C Az 4tlagos kodszohossz 2. (D, A forras entrépidja log,3. . 2 — y
‘ = Pk Ll H\P) ;% padrry

4.5. Egy \;alos értékii jel a 19 kHz és a 25 kHz koz6tti sadvon kiviil nem tartalmaz komponenseket Az alabbiak
* kozill mely mintavételezési frekvenciak esetében lehetséges a jel tokéletes visszaallitasa?

)
L i

— O L BVSYSVY Vs 2 D WP

(A))25.5 kHz B, 11kH; > W
/C 12.6 kHz B 39 kHz
4.6. Mely 4llitasok igazak a szabadtéri terjedésre?
A, Kétutas terjedés esetén az interferencia zona hatardn van a globalis térer6sség- A IBIUCID |0
maleum —) ML X "\ g “‘ V,L AT ) P LD 4h h l A><‘ ><
B, Kétutas terjedés esetén az interferencia z6na hatarat a ——= képlettel 2 X
' T
= & 3 ) S S
hatarozhatjuk meg. — / AR,
C, Kétutas terjedés esetén az interferencia zonan kiviil a szakasz csillapitasa az 4 ek e 9 s .
egyutas terjedés szakaszcsillapitasaval jol kozelithetd. 3L i
D, Kétutas terjedés esetén a szakaszcsillapitas mindig kétszerese az egyutas terjedés | 6 N
esetén szamoltnak, ha a fold reflexids tényezojét pontosan -1 értéktinek tekintjiik.
!"a L& ! E X s [ > A€ /§ {
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5. a) Egy AM-DSB modulator 60 kHz vivéfrekvenciaju jelet allit el6. A modulalé jel 10kHz-es szinuszos jel, a
modulacids mélység 20%. A modulalt jel csticsértéke 1.8 V.

oA
(!f/‘,bm':(,b./:/r
L]

Rajzolja fel léptékhelyesen a modulalt jel valamely legalabb 200us terjedelmti szakaszat! | AU S T= i_ - fgm
v C/V 22\ G‘(\%
198523 T= 40aps

b) Irja fel a modulalt jel idofliggvényét. Milyen frekvenciaju komponensei vannak a modulalt jelnek? Mekkora

A o -y
amplitiddju a modulalé jel? Bl st UJ(M 0% Cor ’2!/4‘;4){)){0)- (;{! V,{VQ
[' = s \"\ A P N oA Iy A o
U‘ 14 0;2'/ IUV = 1(5 - b‘/ _{ ~ f)(ﬁ/ SO “‘u’ tﬁl U"/Uu“ 9/ 5 ‘:/

c¢) Hogyan lehetne ezt a jelet demodulaln1‘7 RanolJa fel a ;avasolt demodulator blokkvazlatat és specifikalja az
egyes elemeket! = RC =

L —
7

/}‘,*/V avae ' f)‘(
——4:%'ﬂ~’]‘ | i 2
{/‘ : U’&) ; R (g J~Uj¢\ﬁe§, /:11) ! {lt ’k | >\ :\ O -—-—'-’ L.(Vf'
wall? |, \J A}(v (I
, A o (iT4t)

R T

6. Egy QAM rendszer két csatornajaban az elemi jelek amplitidoit a tovédbbitandé bitsorozat hdrombites szeletei
(tribitek) hatdrozzak meg, az alabbi tablazat szerint:

tribit 000 |001 |010 {011 {100 [101 |110 /111
Ci 141 -1 -1 |+ [+ [-1 |1
di +1 43 [+1 [+3 |-1 |3 |1 |3

a) Rajzolja fel a rendszer konstellacids diagramjat!
b) A két kvadratiracsatornaban a varhato. (cy,dy) parok helyett a (-0.95, +2.9), (+1.3, -0.75), (-1.5,-2.5) -

sorozatot figyeljiik meg. Rajzolja be a konstellacids diagramba a vett sorozat ertekelt' Milyen hlba okozhatta a
varttol eltéré értékeket?

c) Mely tribit-sorozat lehetett a legnagyobb valdszintiséggel az értékpérok okoz()j a?
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